

# 阿坝师范学院报



2022年9月30日 第45期 总第296期（本期四版）  
副总编：郑文瑜 刊头题字：苏士澍  
国内统一刊号：CN51-0843/ (G) http://www.abtc.edu.cn  
中共阿坝师范学院委员会主办 阿坝师范学院报编辑部出版发行

## 标题新闻

- » 我校与阿坝州新闻传媒中心开展校地合作座谈会
- » 同语同音，同向同行——我校云端参加四川民族高校第二十五届全国“推普周”联动推广活动
- » 我校召开2022年度国家级科研项目申报工作大会
- » 我校参加“汶川县实施乡村振兴战略调研报告”
- » 专题议政性协商会议不忘育人使命，为培养堪当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

## 省委教育工委、省教育厅领导看望慰问我校教师并调研秋季学期重点工作

本报讯 8月31日10时，根据省委教育工委、教育厅统一安排，中共四川省教育工委委员、省府教育督导委员会专职副主任傅明，省教育厅民族教育处处长胡银安，省教育厅教育督导与审计处处长王运芳一行，在中共阿坝州委教育工委书记、州教育局党委书记、局长蔡鹏飞，州教育局基础教育与民族教育科科长翟宗秀的陪同下，专程赴我校走访慰问教师代表，并就本科教学合格评估、疫情防控、新学期入学返校等重点工作开展座谈调研。汶川县委副书记杨静、县教育局局长殷莉，我校党委书记吴昊，党委副书记、校长向武，副校长毛英参加座谈会。会议由向武在行政楼406会议室主持。

首先，傅明代表省委教育工委、省教育厅向阿坝师范学院全体教师致以亲切的慰问和节日的祝福。会上，他与赵伟、杨阔两位教师代表亲切交谈，详细询问教师代表家庭情况及他们的切身需求，鼓励他们继续为党和国家的教育事业、为四川省

本报讯 为做好国庆假期前后疫情防控工作，学习会议精神，9月20日10时，四川省教育厅“关于做好国庆假期前后疫情防控工作”专题培训会以视频形式在省教育厅主会场召开，省疾控中心专家、业务处副处长康殿巨，省疾病预防控制中心急传所副所长周兴余，省教育厅体育卫生与艺术教育处副处长唐克红等主要负责同志参会。我校党委常委、副校长马昌威，党委常委，副校长齐泽民，党政办公室、宣传统战部、教师工作部·人事处、学生工作部、教务处、保卫处、后勤基建处、资产经营公司、国有资产管理中心、校团委等主要负责人以及各二级学院党委（党总支）书记于行政楼406会议室参加视频会议。

省疾控中心专家、业务处副处长康殿巨对2022年国庆假期前后新冠肺炎疫情防控政策作了解读，从政策制定的依据出发，总结了近期国内疫情的特点与防控的不足。他表示疫情防控面临开学季、节假日人员流动性、聚集性增加与秋冬季流感、新冠叠加风险的多重挑战，希望各大高校在“动态清零”总方针和“外防输入、内防反弹”防控策略基础上，压实疫情防控“四方”责任，加强人员安全有序流动，做好常态化条件与应急状态的双重准备。康殿巨重点强调，在学校疫情防控上，要压实高校防控主体责任，慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”工作，抓好学生返校途中和返校一周内的防控关键期，坚持科学防控、精准施策，抓实抓细

和阿坝州的人才培养，为学校的建设发展贡献力量，并代表省委教育工委、省教育厅向教师代表送上鲜花与祝福。

向武对我校本科教学合格评估、疫情防控、新学期入校返校等工作的相关情况进行汇报。他表示，我校已做好迎接本科教学合格评估的准备，希望领导们放心。面对新一轮疫情冲击，我校坚决筑牢疫情防控防线，保障师生健康安全。

校园疫情防控各项措施，有效控制和降低国庆假期出行期间疫情传播风险，坚决筑牢校园疫情安全防线。  
省疾病预防控制中心急传所副所长周兴余对《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》作了解读。他指出奥密克戎变异株潜伏期更短、传播能力更强、传播速度更快的特征，分析了高校人多风险大的特点。周兴余强调，面对疫情要常态化管理，做到未雨绸缪，早发现早控制，实行措施做到快、准、彻底。他重申高校不能轻易发生疫情，希望各高校严格疫情管控。

省教育厅体育卫生与艺术教育

傅明对阿坝州、汶川县政府以及我校后续工作提出相关要求。他指出本科教学合格评估，关乎着学校未来的建设与发展，希望当地政府能积极与我校合作，督促、助力我校完成本科教学合格评估任务。

杨静表示，汶川县政府定当对我校顺利完成本科教学合格评估任务保驾护航，将进一步加强与学校的交流与合作，同时助力学

校疫情防控，力保教学正常有序开展。

此次座谈调研，既为我校教师带来了党和政府亲切温暖的慰问与诚挚祝福，也为我校本科教学合格评估工作提供了有力支持，坚定了我校通过本科教学合格评估的信心。

（鞠思奕 王文芳）

## 我校参加省教育厅“关于做好国庆假期前后疫情防控工作”专题培训会

处副处长唐克红列举了四川大学锦江学院、电子科技大学成都学院等具体案例，希望省内各高校吸收疫情防控有益经验和方法，并切实转化为实际工作能力。他强调疫情防控事关千家万户，事关全国疫情防控大局，要落实落细疫情防控工

作，确保师生生命健康和校园安全稳定，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

视频会议结束后，党委常委、副校长马昌威对我校疫情防控领导小组提出六点要求：一是在疫情防控上，思想上仍需高度重视，解封不等于解防，切忌麻痹、厌战与放松心态；二是在人员流动上，非必要不出县，严格请假、审批手续；三是在信息管理上，第一时间上报异常状况；四是在校门管理上，加强对外来人员的管控；五是在师生健康上，健全打卡系统，准确监测；六是严格执行汶川县疫情防控政策，密切关注网络舆情。

本报讯 9月5日12时52分，四川甘孜州泸定县发生6.8级大地震。面对这场突如其来的自然灾害，学校党委和行政高度重视，紧急行动，迅速安排学生工作部和各二级学院做好地震灾区学生摸排工作，切实做好家庭受灾学生思想政治工作，全方位做好受灾家庭学生专项资助和帮扶工作。我校于9月7日下午在行政楼二楼会议室召开了泸定地震受灾学生慰问座谈会。学校党委书记吴昊，党委副书记、校长向武，党委常委、副校长齐泽民，学生工作部部长罗清杨、有关部门负责人和相关二级学院党委（党总支）书记出席了座谈会，31名受灾学生应邀参加，座谈会由齐泽民主持。

座谈会上，我校充分了解到受灾学生分别来自甘孜州泸定县、九龙县，雅安市名山区、汉源县、石棉县、芦山县和宝兴县。齐泽民副校长代表学校全体师生对受灾学生及其家人表示深切的关心与诚挚的慰问。他谈到，此次泸定地震牵动着全国人民的心，党和国家、各级政府在灾难面前以坚持以人为本的思想，始终把人民摆在第一位，激励着灾区人民重建家园的强烈信念和决心，激发起民族的凝聚力和自信心。作为学校老师有责任和义务采取多形式、多途径为受灾学生排忧解难，确保所有家庭受灾学生能得到帮助。他表示，发生地震以来，学校党委和各级领导都非常重视受灾同学的家庭情况，困难是暂时的，相信大家一定会渡过难关，希望受灾同学安心学习、学好本领。

随后，党委书记吴昊、校长向武为来自体育与健康学院、教师教育学院、预科教育学院等9个二级学院的31名受灾学生发放专项慰问金共计42000元。

最后，校长向武鼓励受灾学生并提出五点希望，一是希望同学们能正确认识、面对自然灾害，进一步坚定战胜地震的信心，相信在党和政府的坚强领导下，一定能够夺取抗震救灾的胜利；二是希望同学们要与家人经常联系，关心父母、关爱家人，鼓励灾区亲人以乐观向上的心态面对困难、战胜困难；三是希望各二级学院党委（党总支）书记要主动关心受灾学生，传递党和政府、学校和老师对他们的关心、关爱；四是希望受灾同学在今后的学习和生活中遇到任何困难要及时提出，寻求辅导员、班主任以及各学院党委（党总支）书记的帮助；五是希望同学们能够战胜自己、帮助父母、认真学习，把学校当作温暖的家，努力提升自己，回报社会。在中秋佳节到来之际，校长向武向全体地震受灾学生表示最诚挚的慰问，希望全体学生学业进步、身体健康、节日快乐。

（陈凌云）

## 图片新闻



9月27日—30日，省级本科教学合格评估专家组集体考察本科教学工作合格评估点位，先后到达校史馆、藏汉双语学院、师范技能实训中心、圆通科学工作院、计算数学与应用统计实验室、美术学院、音乐舞蹈学院（九寨神韵艺术团），并采取分组深入14个二级学院、26个本科专业听取专业负责人汇报、查阅专业建设材料、召开教师座谈会、查看校内外实验实训基地建设等形式，全面了解各专业在课程、师资、教材、测试、就业及办学特色等方面的情况。

（宣传统战部）

阿坝师范学院：情系泸定地震 温暖学生心灵